



Ferrovie Appulo Lucane

DT/ 3907

del 09/09/2021

Oggetto: Procedura aperta sottosoglia comunitaria per l'affidamento del servizio di manutenzione programmata di tipo R1 per n. 8 complessi ferroviari Stadler della tipologia SB/SBT/ST a due o tre casse – CIG: 8832346A7C

QUESITO N.1: ALLEGATO 1

Con riferimento all'allegato 1) più volte menzionato negli atti di gara ma non presente tra gli stessi, si chiede volerlo cortesemente mettere a disposizione degli Operatori economici.

RISPOSTA QUESITO 1

In riferimento all'allegato 1, menzionato a pag. 4 del Capitolato di gara (6.1 Descrizione del servizio), sarà cura di questa stazione appaltante pubblicare sul proprio sito la manualistica predisposta dal Costruttore dei complessi ferroviari dalla quale poter desumere le attività da svolgere nell'ambito della manutenzione R1. Si ribadisce che da queste sono escluse quelle relative ai carrelli, oggetto di diverso appalto.

QUESITO N. 2: DISCIPLINARE DI GARA – CAUZIONE PROVVISORIA

Il Disciplinare di gara all'art. 4.13) prevede la costituzione di una "Cauzione provvisoria, rilasciata ai sensi dell'art. 93 del D.Lgs. n.50/2016" e al successivo punto 14) "Impegno di un fideiussore, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, ai sensi dell'art. 93, comma 8, D.Lgs. n. 50/2016, a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto (cauzione definitiva) di cui all'art. 103 del D.Lgs. n. 50/2016, qualora il concorrente risultasse aggiudicatario". Si chiede voler cortesemente specificare:

- 1) Se l'importo della cauzione pari al 2% dell'importo posto a base di gara può essere ridotto del 50%+20% essendo la società in possesso delle certificazioni ISO 9001 e ISO 14001.
- 2) Se l'impegno al rilascio della cauzione può essere contenuto all'interno dello stesso documento "Cauzione provvisoria";
- 3) Se può essere utilizzato lo schema tipo di cui al DM 31/2018;

RISPOSTA QUESITO 2

- 1) Confermiamo che l'importo della cauzione pari al 2% dell'importo posto a base di gara può essere ridotto del 50%+20% qualora la Vs. Società fosse in possesso delle certificazioni ISO 9001 e ISO 14001 (come da art. 93 comma 7 del DLgs 50/2016);
- 2) Confermiamo che l'impegno al rilascio della cauzione può essere contenuto all'interno dello stesso documento "Cauzione provvisoria";
- 3) può essere utilizzato lo schema tipo di cui al DM 31/2018.



Ferrovie Appulo Lucane

QUESITO N. 3: BANDO DI GARA – CAPACITA' ECONOMICA E FINANZIARIA ART. III. 1.3

Con riferimento all'art. III 1.2 del Bando di gara che prevede: "ciascun concorrente deve dimostrare la propria capacità tecnica e professionale mediante la presentazione: a) di un elenco dei principali servizi analoghi a quelli del settore oggetto dell'appalto eseguiti nell'ultimo triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara (2018/2019/2020), indicante i rispettivi importi, date e destinatari (pubblici o privati). Le certificazioni relative alla qualità e competenza, attestanti la buona esecuzione dei servizi di cui innanzi, dovranno essere prodotte dal candidato a richiesta della stazione appaltante in ogni momento della procedura ai fini della verifica dei requisiti dichiarati". Si chiede voler cortesemente chiarire:

- 1) se le certificazioni di buona esecuzione devono essere esibite in fase di gara o solo su richiesta della Stazione Appaltante.

RISPOSTA QUESITO 3

- 1) si conferma, come già esplicitato nel bando di gara, che le certificazioni relative alla qualità e competenza, attestanti la buona esecuzione dei servizi eseguiti nel triennio (2018/2019/2020) dovranno essere prodotte su richiesta della Stazione Appaltante.

QUESITO N. 4: BANDO DI GARA – CAPACITA' ECONOMICA E FINANZIARIA ART. III. 1.2

Con riferimento all'art. III.1.2 Capacità economica e finanziaria che prevede: "b) dichiarazione di almeno un istituto bancario o intermediario, autorizzato ex D.lgs.vo 385/93 in ordine alla capacità economica e finanziaria dell'impresa, ai sensi dell'allegato XVII del D.lgs.vo n. 50/2016" si chiede voler cortesemente chiarire:

- 1) quali elementi debba contenere tale dichiarazione nello specifico.

RISPOSTA QUESITO 4

- 1) In riferimento alla Vs. richiesta ribadiamo, come già esplicitato al punto III.1.2 del Bando di Gara, che la dichiarazione dell'istituto bancario o intermediario resa in favore dell'operatore economico partecipante dovrà attestarne la capacità economica e finanziaria (Parte I, lett.a), dell'all. XVII del D.lgs. n.550/2016) in relazione all'appalto in argomento. Pertanto, sarà premura dello stesso istituto bancario (o intermediario) indicare al cliente/operatore economico le modalità e gli elementi per il rilascio di idonea fidejussione a garanzia.

In virtù della risposta fornita al quesito n.1, questa Stazione Appaltante ritiene che tale documentazione sia da considerarsi rilevante ai fini della preparazione delle offerte e quindi debba applicarsi quanto previsto all'art. 79 comma 3 lettera a) del D.Lgs. 50/16.

Dispone quindi una proroga dei termini per la ricezione delle offerte a tutto il **14.10.21 ore 12:00**.

Direzione Tecnica

IL DIRETTORE

(dot. Ing. Stefano DI BELLO)